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КРЕДИТНІ ВІДНОСИНИ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ ІЗ 

ПОЗИЧАЛЬНИКАМИ 

 

Нині, в Україні функціонують суб’єкти господарської діяльності різних 

організаційно-правових форм власності, що в свою чергу, утворюють певні 

ускладнення в організації кредитних відносин між комерційними банками, з 

одного боку, та суб’єктами господарювання – з іншого. В сучасних умовах 

відбулися суттєві зміни в сутності кредитних договорів, так як активну роль 

суб'єкти виконують на паритетних засадах, то необхідним постає питання щодо 

зміцнення правового поля діяльності кредитора і кредитоодержувача. 

Розвиток кредитної системи України значно активізувався на початку 2000-

х рр. Фактом її позитивних якісних та кількісних змін стала позитивна тенденція 

зростання основних параметрів, зниження рівня проблемності, підвищення рівня 

капіталізації, підвищення рівня довіри до банківських установ, покращення 

кількісної структури тощо. Вагомим надбанням цього періоду стало поступове 

зростання обсягів активних операцій комерційних банків та їх висока кредитна 

активність [1]. 

Суттєве значення для оцінки та аналізу банківського кредитування має не 

лише величина обсягів кредитування, а й структура виданих кредитів в розрізі 

юридичних та фізичних осіб, в розрізі валют кредитування, за строками 

погашення та за секторами економіки, що дало змогу ґрунтовніше розглянути 

проблему забезпечення економіки та окремих її галузей банківськими 

кредитами. 

Проте, банківська система України характеризується низькою діловою 

активністю, що пов’язано з досить високими вимогами до потенційних 

позичальників, висока присутність ризиків, а також погіршенням кон’юнктури 

основних виробничо-промислових ринків, що компенсується у розміщенні 

коштів в ОВДП та інших цінних паперах. 

Усі ці тенденції негативно впливають на кредитний ринок та безпосередньо 
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відображаються у обсягах кредитування. А тому, оптимістичних прогнозів, 

принаймні на 2020 рік, очікувати не варто. 

Оскільки головною метою комерційного банку є отримання прибутку, і 

кредитні операції займають досить чільне місце в його діяльності загалом, саме 

тому постає необхідність створення всіх умов для максимального і повного 

залучення як фізичних осіб, так і всіх суб’єктів господарювання до кредитного 

процесу. Проте кредитування є досить ризикованою діяльністю, оскільки 

наявний ризик неповерненості позики, що в свою чергу вже виключає отримання 

прибутку від даної операції. Тому необхідно зважувати всі ризики. 

Визначення умов кредитування безпосередньо між банком і позичальником 

дозволяє піднести організацію кредитних відносин на якісно новий рівень, що 

означає добро вільне прийняття на себе суб'єктами кредитування взаємних 

зобов'язань, від виконання яких залежить ефективність їх діяльності, утворення 

прибутку і задоволення економічних інтересів партнерів кредитного процесу [2, С.37]. 

Отже, розвиток кредитних відносин банків з позичальниками – це питання 

не тільки економічне, а й політичне і соціальне. Основною негативною рисою 

банківського кредитування в останні роки стала незадовільна структура 

банківських кредитів України з погляду фінансового забезпечення 

модернізаційних процесів економіки за рахунок довгострокового кредитування, 

та значне перетікання коштів у державний сектор економіки та використання їх 

для обслуговування державних боргів. Крім необхідної економічної і політичної 

стабілізації; воно потребує також модернізації форм і методів кредитування, 

вдосконалення процентної політики та умов надання і погашення кредитів, 

використання досвіду закордонних країн з ринковою економікою. 
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